

Новость · 11 февраля 2020, 11:01

Глава Верховного суда после поручения Путина предложил расширить юрисдикцию судов присяжных и ввести должность следственного судьи

Верховный суд предложил расширить категорию дел, которую могут рассматривать суды присяжных. Об этом [сообщает](#) ТАСС со ссылкой на председателя Верховного суда Вячеслава Лебедева.

Лебедев предложил отдать под юрисдикцию судов присяжных уголовные дела по всем особо тяжким преступлениям^[1] и все дела о преступлениях в сфере предпринимательства, кроме тех, что содержат гостайну.

Помимо этого, глава Верховного суда [согласился](#) с предложением ввести должность следственного судьи. «Введение этого института возможно с отнесением компетенции следственного судьи рассмотрения ходатайств о производстве следственных действий, об избрании и продлении меры пресечения, к рассмотрению жалоб на действия и решения органов предварительного расследования и дознания», — добавил он.

Президент Владимир Путин [поручил](#) Лебедеву рассмотреть вопрос о расширении юрисдикции судов присяжных и введении должности следственного судьи по итогам [встречи](#) с Советом по правам человека (СПЧ).

Тогда член СПЧ Генри Резник предложил Путину ввести должность следственного судьи. Он объяснял это тем, что дела по существу рассматривают те же самые судьи, которые рассматривают ходатайства о мере пресечения, об арестах, о прослушивании телефонных разговоров и о даче санкций на обыски. Резник также предложил расширить подсудность судов присяжных, вернув в них дела о «половых и должностных преступлениях».

По данным доклада Института проблем правоприменения (ИПП), который основывался на статистике судебного департамента Верховного суда, суды присяжных примерно в 100 раз чаще оправдывают обвиняемых по сравнению с обычными судами.

Научный руководитель ИПП Вадим Волков в подкасте «Медиазоны» рассказывал, что оправдательных приговоров в судах присяжных «раньше было 28%, сейчас — 17%».

ТАСС со ссылкой на материалы доклада Лебедева передает, что в 2019 году присяжные в районных судах вынесли 26% оправдательных приговоров, областных — 19%.

1. Наказание по которым составляет от 10 лет колонии